

# 新学期迎来春天的问候

新的学期开始了,孩子们又回到亲切的校园,他们沐浴在爱的光芒中成长。校长、老师、家长,为他们送上真诚的祝福和殷切的希望——

## ◎校长寄语

### 让我们整装出发

律回春晖渐,万象始更新。新年的欢笑声犹响耳畔,新的学期已悄然而至,带着对虎年的美好憧憬,让我们整装出发!

亲爱的老师,希望您怀揣教育理想,让爱岗敬业奉献与自觉研修提升成为永远的向上追求;希望您心中有爱、眼中有光、严慈相济,让悦纳尊重、有教无类、因材施教淬炼前行途中不竭的智慧源泉;希望您敏而好学、敢于担当,勇于创新,努力成为“四有好教师”,做学生的“四个引路人”,争当新时代的“大先生”。

亲爱的孩子,希望你立志向、有梦想,明白“少年智则国智,少年强则国强”的道理,要有胸怀祖国的大志向,敢于追梦、筑梦、圆梦,为实现中华民族的伟大复兴而读书;希望你懂礼貌、讲礼仪,在“八礼四仪”的学习体验中,学礼仪、知礼仪、行礼仪,说礼貌话、行礼貌事、做礼貌人,从小养成讲文明、懂礼貌、有道德的良好品质和行为习惯,始终心存善念,做新时代的好少年;希望你爱读书、敢创新,记住“读万卷书行万里路”,明确自己的努力目标,好好学习、勤于实践、积极劳动、认

真锻炼,永葆追求上进的心,学会动手动脑,乐于质疑问难,善于团结合作,积极参与创新,勇于展示自我个性风采,争做一个有品德、有知识、有责任的好少年。

亲爱的家长,孩子是您生命的延续,孩子是您生命的期望,因此,您要学会陪伴、学会等待、学会理解、学会相信,孩子终能成为他最好的自己;您是孩子最好的老师,您是孩子成长的榜样,因此您要学会言传身教,让爱国、爱社会、爱家庭、爱他人、爱学习、爱劳动、爱运动……融入血脉,成为孩子为学、为事、为人的示范;人们说真正美好的关系是相互支持的,那最美的三角关系就是:家长支持老师,老师支持孩子,孩子健康成长!期盼您理解学校的工作、支持老师的工作,因为您的理解支持是支持孩子健康快乐成长的最好助力。

壬寅虎年,让我们以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,撸起袖子加油干,驰而不息向未来,共同为更加美好的教育而奋斗!

南通市崇川小学校长陆晖



## ◎家长寄语

### 孩子,我们相信你

怀着对美好春天的憧憬,我们迎来小学阶段最后一个学期。孩子,这是我们告别小学、迎接初中最关键的一学期。新学期伊始,父母对你有以下几点期许:

千里之行,始于足下。学习没有一蹴而就的捷径,唯有脚踏实地,方能创造出属于自己的美好人生。新学期,制订切合自己的学习目标和实施计划,每日晨读,用朗朗的读书声开启美好的一天。

孩子,知识改变命运,勤学方能改写人生。不读书则愚,不思考则浅;不多练则生,不巧用则钝。请学会用勤奋开启知识的大门,用思考理解知识的精

髓,不断练习巩固,努力探求新知。

与人为善,与己为善。与人为善是中华民族的传统美德,也是为人处世的重要准则。学习生活中,学会帮助遇到挫折的同学、朋友;堂堂正正做人、诚诚恳恳待人,做一个有温度的健康少年。

孩子,你是一粒种子,老师们用辛勤的汗水滋润着你在学校的田野茁壮成长。父母、老师永远是你最坚强的后盾,我们愿意成为你前进路上最好的倾听者、成长路上最好的伙伴。让我们在广阔的知识海洋中,搏击长空、尽展英姿,努力成长为一棵参天大树!

通师一附六(10)班何徐稼家长

## ◎教师寄语

### 孩子们,你们准备好了吗?

亲爱的8班的孩子们,你们好!真没想到,我这个外来的交流老师和你们一待就快6年了;真没想到,时间一眨眼就过去了,你们就要插上双翼,飞向更为辽阔的天空了。祝贺你们,你们的人生,从此将翻开新的篇章!

这是你们在小学度过的最后一个学期,这个学期是那么长又那么短。说它长,是因为我们可以在这有限的时光里尽情回忆、尽情学习,回忆会把时光拉长;说它短,是因为约4个月的时光,我们一眼就能望穿。

我希望在这宝贵的时光里,你们能多跟老师交流,多跟老师相处,然后努力记住每一位老师的脸庞。你们可知道,所有老师都在你们身上寄予了无限的希望:语文老师希望你们饱读诗书,熟练运用祖国的语言文字;数学老师希望你们发展思维,用阿拉伯数字撰写美的华章……是的,你们在老师心中是未来的画家、外交官、科学家……只要努力,未来皆可期盼!记住这些老师,记住他们对你们的希冀,记住他们曾像园丁一样在你们身上浇铸的心血!希望多年以后,你能敲开老师家的大门,向他们汇报你的人生,与他们分享你的成长……

当然,你们还要在这宝贵的时光里,懂得珍惜友情、同学情。我相信,6年来,你们已经在班级这个家庭里找到了朋友,找到了知己。多想想:跌倒时,是谁扶起了你;悲伤时,是谁安慰了你;成功时,是谁给你送来了祝贺;失败时,是谁给你送来了鼓励……你们或许还吵过架、红过脸、生过气,可这有什么关系?这一切都将成为美的回忆。很快,你就能发现,他们是你生命中最亲爱的兄弟姐妹!

六年来,你们已经读了很多的书,学到了许多的知识和本领,它们悄悄地藏匿在你的言行举止中,成为你眉眼里的气质,成为你谈吐里的素质。你可能已经不记得你写下的第一个汉字、第一个数字的模样,但你应该还记得端坐课堂手握铅笔,在老师的指导下,一笔一画仔细临摹的场景;你或许会忘记你的第一次考试,但你应该还记得拿到试卷时的心情;你或许已搞不清是谁带你运动场上跳跃、飞奔,但你一定还记得老师那嘹亮的哨声!是的,如今的习得,都可能在岁月的流逝中被你遗忘,但我相信,多年以后,你仍然会津津乐道于某个难忘的场景。无论是获得过成功还是遭遇过失败,所有这些,就是学习的乐趣啊!

孩子们,我希望你们记住学校这个大花园、大摇篮。珠媚园、梓萱园、溢彩园、镜心园、荒草地、大操场……校园还有哪个角落没留下你们的身影?一年级的时候,你们吃完午饭,总是跟着我在操场闲逛,你们脱了鞋在草地上打滚,你们平躺在地首尾相连,用身体感受这个校园的宽广。一年级的课堂上,

你们猜我99岁,我笑了,你们也笑了,那天真无邪、脆亮的笑声,我始终铭记于心,你们是我快乐的源泉。二年级的时候,第一次带你们撑着小伞在雨中漫步,听雨点儿在伞面上奔跑的声音,看自己在雨中的倒影……你们成了校园里最美的风景。三年级的时候,我们一起去镜心园砸冰,你们说,我是神奇校车里的弗瑞斯小姐,你们又说,那个弯弯的人工小湖就是金波笔下的月亮湖……你们还记得,小手握着透明冰块的感觉吗?还记得透过冰块看到的天空和大地吗?还记得冰块在大理石上慢慢消失化成水的场景吗?四年级的夏天,我带你们脱了鞋袜赤脚奔跑在梓萱园,你们一定还记得大理石地面上太阳的温度,一定还记得赤脚站立于鹅卵石小道上的勇敢,也一定还记得伙伴们用光光的脚丫踩过光光的地面时惊喜的模样……五年级的时候,你们迷上了和我在餐后玩捉迷藏的游戏,你们是哨兵,是侦察兵,那一个个躲在楼梯口忽隐忽现的身影啊,那帧帧充满童趣的漫画啊,每一个瞬间都值得珍藏……这样的故事还有很多很多,每个学期,每个学年,每个四季,我想尽办法丰富你们的校园生活,你们也总是翘首企盼欢乐时光的到来!你们是校园里第一个养兔养小鸭的孩子,是带着兔子在草地上遛弯,带着兔子去春游的旅行团;你们是校园里第一个触摸春天的柳芽,捕捉春的消息的孩子,是第一个发现栾树开花的幸运儿……四季校园,校园四季,你们精准地捕捉到每个季节变换的瞬间。这样的校园生活,你们怎能把它遗忘?老师希望有一天,你们能回到校园看看,以杰出校友的身份回来看看,以游子归家的心情回来看看!

8班的孩子们,你们是最棒的!通过学习,你们已经积淀了丰厚的素养,在各种学业检测中,你们用实际行动向自己、向父母、向老师,交上了满意的答卷!读金波、读赵丽宏、读林清玄、读林海音、读安徒生……从绘本到童话,从诗歌到散文、小说,一本本经典,带着你们穿越时空、穿越文明、穿越人生,越垒越厚的书籍见证了你们的成长。《城南旧事》的剧本演出,《安徒生自传》的连环画设计,《鲁滨逊漂流记》的思维图画……你们在阅读中创造,在阅读中蜕变。一年级的班级文丛《蒙以养正》,你们用拼音记录下自己的第一发现;六年级的班级文丛《美的历程》,你们用汉字描摹下自己六年来的成长。你们得到了好的启蒙,有着美的梦想,这样的你们,当然很棒!孩子们,时光荏苒,很快,很快,你们就要离开我,离开所有老师,离开这个美丽的校园了,怎样度过这最后一个学期,才不算虚度时光?

孩子们,你们准备好了吗?我已全力做好准备,准备接收你们用实际行动递交的答案!通师二附 吴海丽(崇川小学交流教师)